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Επί των διαλαμβανομζνων ςτθν εν κζματι Ερϊτθςθ αναφορικά με τθ ςτιριξθ τθσ μικρισ 

επιχειρθματικότθτασ, ςασ γνωρίηουμε ότι το Τπουργείο Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ (Τ.ΝΑ.Ν.Π.) με 

τθν ψιφιςθ του ν.4770/2021, όπωσ τροποποιικθκε ςτθν ςυνζχεια με τον ν.4832/2021, κεςμοκζτθςε τθν 

Εκνικι ΢τρατθγικι για τθν Ολοκλθρωμζνθ Θαλάςςια Πολιτικι ςτον Νθςιωτικό Χϊρο και αποτζλεςε το 

όχθμα για να διαμορφϊςει ειδικι και διαφοροποιθμζνθ περιφερειακι πολιτικι, με ζμφαςθ ςτα νθςιά και 

τισ περιφερειακζσ οικονομίεσ. Η Γενικι Γραμματεία Αιγαίου και Νθςιωτικισ Πολιτικισ (Γ.Γ.ΑΙ.Ν.Π.) 

αξιοποιϊντασ  το νζο κεςμικό πλαίςιο ςχεδιάηει  με τρόπο οργανωμζνο και τεκμθριωμζνο πολιτικζσ που 

αφοροφν τθν περιφερειακι ανάπτυξθ, προκρίνοντασ τον πρωταρχικό ςτόχο τθσ διαςφάλιςθσ μιασ 

ολοκλθρωμζνθσ καλάςςιασ πολιτικισ ςε ζναν ςυνεκτικό εδαφικά και οικονομικά χϊρο, όπωσ είναι ο 

νθςιωτικόσ.  

Η Γενικι Γραμματεία Αιγαίου και Νθςιωτικισ Πολιτικισ εφαρμόηει και υλοποιεί ςτο νθςιωτικό χϊρο 

το μζτρο του Μεταφορικοφ Ιςοδφναμου (ΜΙ). Σο ΜΙ ςυνιςτά κετικό μζτρο ενίςχυςθσ τθσ ανάπτυξθσ ςτθ 

νθςιωτικι Ελλάδα, με το οποίο επιδιϊκεται θ εξίςωςθ του κόςτουσ μεταφοράσ επιβατϊν, εμπορευμάτων 

και υγρϊν καυςίμων με μζςα μαηικισ μεταφοράσ από τθν θπειρωτικι Ελλάδα ςε νθςί ι από νθςί ςε νθςί 

με το κόςτοσ που κα ίςχυε ςτθν θπειρωτικι Ελλάδα για τθν ίδια απόςταςθ. Η εφαρμογι του μζτρου του 

ΜΙ ξεκίνθςε πιλοτικά για 49 νθςιά ςτισ 02-07-2018, ςτουσ τομείσ των επιβατϊν και των επιχειριςεων, με 

τθ κζςπιςθ του ν.4551/2018 (Αϋ116). Από 01-01-2019 θ εφαρμογι του μζτρου επεκτάκθκε πιλοτικά για 33 

νθςιά και ςτον τομζα τθσ μεταφοράσ υγρϊν Καυςίμων. ΢ιμερα πλζον, βάςει των άρκρων 14 ζωσ 24 του 

ν.4832/2021 (Αϋ72) και των κανονιςτικϊν αποφάςεων (κ.υ.α. και υ.α.) που εκδίδονται δυνάμει των 

εξουςιοδοτικϊν διατάξεων που περιζχονται ςτο άρκρο 24 του οικείου νόμου, το μζτρο εφαρμόηεται με 

ςυγκεκριμζνεσ προχποκζςεισ: 

i. ςτον τομζα των επιβατϊν για όλα τα νθςιά τθσ Επικράτειασ πλθν Κριτθσ, Εφβοιασ και Λευκάδασ, 

ii. ςτον τομζα των επιχειριςεων για όλα τα νθςιά τθσ Επικράτειασ πλθν Εφβοιασ και Λευκάδασ και 

iii. ςτον τομζα τθσ μεταφοράσ υγρϊν Καυςίμων πιλοτικά ςε 59 νθςιά. 

Από το 2018 ζωσ και ςιμερα, το μζτρο χρθματοδοτείται από το εκνικό ςκζλοσ του Προγράμματοσ 

Δθμόςιων Επενδφςεων του Τπουργείου Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ (ΤΝΑΝΠ), ενϊ ςφμφωνα με το 

άρκρο 23 του ν.4832/2021 αρμόδιο όργανο υλοποίθςθσ του μζτρου του ΜΙ είναι θ Γ.Γ.ΑΙ.Ν.Π. του Τ.ΝΑ.Ν.Π.  

Η Γ.Γ.ΑΙ.Ν.Π. από το ζτοσ 2024 και κάκε χρόνο μζχρι και ςιμερα υλοποιεί το ζργο με τίτλο: 

«Τλοποίθςθ Βαρομζτρου Νθςιωτικισ Επιχειρθματικότθτασ». Αυτι θ εμβλθματικι πρωτοβουλία τθσ Γενικισ 

Γραμματείασ Αιγαίου και Νθςιωτικισ Πολιτικισ υλοποιείται ςε ςυνεργαςία με τα νθςιωτικά επιμελθτιρια 

και τον Επιμελθτθριακό Όμιλο Ανάπτυξθσ Ελλθνικϊν Νθςιϊν (Ε.Ο.Α.Ε.Ν.). Η ςυγκεκριμζνθ πρωτοβουλία 

περιλαμβάνει, μεταξφ άλλων, ζρευνα μζςω ερωτθματολογίου, όπου ςτόχοσ είναι να αποτελζςει μόνιμο 
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εργαλείο καταγραφισ, ςυςτθματικισ μελζτθσ και παρακολοφκθςθσ δεικτϊν νθςιωτικισ 

ανταγωνιςτικότθτασ με ζμφαςθ ςτα χαρακτθριςτικά τθσ νθςιωτικισ επιχειρθματικότθτασ, του κόςτουσ του 

νθςιωτικοφ επιχειρείν και άλλων κρίςιμων ηθτθμάτων που αποτελοφν πεδία ενδιαφζροντοσ των 

επιχειριςεων που εδρεφουν και δραςτθριοποιοφνται ςτον ελλθνικό νθςιωτικό χϊρο.  

Επιπροςκζτωσ, κρίκθκε απαραίτθτθ θ ανάπτυξθ και θ πιλοτικι εφαρμογι ενόσ Παρατθρθτθρίου 

Σιμϊν ςτο Νθςιωτικό Χϊρο, το οποίο κα προςδιορίηει το φψοσ και τθ μεταβολι των τιμϊν ςε κφριεσ 

κατθγορίεσ αγακϊν που επθρεάηουν το κόςτοσ λειτουργίασ των επιχειριςεων και τισ ςυνκικεσ διαβίωςθσ 

των κατοίκων και των εργαηομζνων ςτα νθςιά και κα εντοπίηει ςθμαντικζσ διαφορζσ ςτισ τιμζσ ςε 

επιλεγμζνεσ αγορζσ βαςικϊν προϊόντων μεταξφ των νθςιϊν και τθσ θπειρωτικισ χϊρασ. Προκειμζνου να 

επιτευχκεί θ υλοποίθςθ του ανωτζρω ζργου, δρομολογικθκε θ ςυνεργαςία με το Κζντρο 

Προγραμματιςμοφ και Ερευνϊν (Κ.Ε.Π.Ε.), το οποίο είναι ερευνθτικόσ φορζασ που λειτουργεί χάριν του 

δθμοςίου ςυμφζροντοσ, εποπτευόμενοσ από το Τπουργείο Ανάπτυξθσ και Επενδφςεων.  

Από τα αποτελζςματα τθσ λειτουργίασ του Βαρόμετρου Νθςιωτικισ Επιχειρθματικότθτασ και του 

Παρατθρθτθρίου Σιμϊν ςτον Νθςιωτικό Χϊρο, και τθσ κατάρτιςθσ επιμζρουσ δεικτϊν ςχετικά με το κόςτοσ 

λειτουργίασ, τθν ωριμότθτα και το επίπεδο ανταγωνιςμοφ των νθςιωτικϊν αγορϊν και τισ ςυνκικεσ 

μεταφορικισ εξυπθρζτθςισ τουσ, το ΚΕΠΕ κα ςυμβάλει ςτθ χάραξθ, διαμόρφωςθ και τεκμθρίωςθ ειδικϊν 

πολιτικϊν με εδαφικό χαρακτιρα (territorial sensitivity) προςαρμοςμζνων ςτισ ανάγκεσ αλλά και τισ 

προκλιςεισ που αντιμετωπίηουν οι μικρομεςαίεσ νθςιωτικζσ επιχειριςεισ.  

Οι πολιτικζσ αυτζσ κα λθφκοφν υπόψθ ςτθν ςχεδιαηόμενθ ανακεϊρθςθ - βελτίωςθ του ΜΙ 

επιχειριςεων προκειμζνου να αποτυπϊνεται πιο ςτοχευμζνα το Μζτρο και να ανταποκρίνεται καλφτερα 

ςτισ ανάγκεσ των νθςιωτικϊν επιχειριςεων. 
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